

В диссертационный совет Д 002.079.01
при Институте проблем региональной
экономики Российской академии наук

ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА

доктора экономических наук, профессора РАСТОВОЙ ЮЛИИ ИВАНОВНЫ
на диссертацию Новокшноновой Елены Николаевны
на тему: «Региональная инвестиционная политика как инструмент
формирования кластеров в экономике северных регионов»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

1. Актуальность темы исследования.

В современных условиях, определяющих необходимость ускоренной модернизации экономики, важным инструментом экономической политики, совмещающей активизацию рыночных механизмов с использованием возможностей государства, являются региональные инновационно-ориентированные кластеры. По мере осознания роли кластеров в достижении и поддержании конкурентоспособности регионов, правительства и региональные администрации все шире проводят целенаправленную политику на выращивание и развитие кластеров. Одна из важнейших проблем, которая возникает в отношении реальных и потенциальных инновационных кластеров – в какой мере и на основе каких механизмов федеральные и региональные органы исполнительной власти могут участвовать в их формировании и функционировании. Само по себе желание региональной власти создать кластер на территории еще не гарантирует получения какого-либо дополнительного эффекта. Невозможно чисто волевым решением сформировать в конкретном регионе произвольный кластер, не в каждом регионе складываются предпосылки для формирования того или иного экономического кластера. Для формирования инновационного кластера требуются инвестиции. Проблемы эффективности

